
 

 

 
 

 

 

 باسمه تعالی

 جمهوري اسلامی ايران

 وپرورشآموزشوزارت 
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 ]دورة دوّم متوسطه نظری[
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 07 کد دفترچه :

 
 
 
 

 صبح 08:30 :    ساعت شروع سؤال 185 تعداد سؤال :
 صبح 11:20 : ساعت پایان دقيقه 180 : یگويمدّت پاسخ

 
 

 زمان پاسخگویی تا شماره شمارهاز  تعداد سؤال عنوان درس ردیف
 دقيقه 15 15 1 15 2فارسي  1
 دقيقه 4 20 16 5 2نگارش  2
 دقيقه 10 30 21 10 2ادبي علوم و فنون  3
 دقيقه 15 45 31 15 2زندگي دين و  4
 دقيقه 15 60 46 15 2قرآن عربي زبان  5
 دقيقه 15 80 61 20 2تاريخ  6
 دقيقه 15 95 81 15 2جغرافيا  7
 دقيقه 20 110 96 15 2آمار رياضي و  8
 دقيقه 13 125 111 15 2 يشناسجامعه 9
 دقيقه 13 140 126 15 شناسيروان 10
 دقيقه 15 155 141 15 فلسفه 11
 دقيقه 10 165 156 10 زيستمحيطانسان و  12
 دقيقه 20 185 166 20 زبان انگليسي 13

 

 

 

 

                                          

 پايه يازدهم علوم انسانی

 (21/9/96) 1396-97سال تحصیلی  اول ۀمرحل

 دفترچۀ سؤالات

 آزمون پيشرفت تحصيلی

 کد داوطلبی :    نام و نام خانوادگی :

 توجه :
 .ستی، مجاز نحسابنیاستفاده از ماش ) گیرد.تعلّق می نمرۀ منفینادرست، های به پاسخ)

سایت در آزمون این سؤالات و کلید دریافت   

amoozesh.razavi.medu.ir.ir 



 2) .......................................  پايه يازدهم علوم انسانی / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 12 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 2فارسي  نام درس:
 

 به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟« شبگرد، صنم، شائبه، حضرت، مَلکَ» هایواژهمعنی  -1

 

 شبرو، دلبر، گمان، درگاه، فرشته (2 ، سخن ناراست، محل حضور، پادشاهبت سحرگاه، (1

 دروغ، محل حضور، فرشته سخن سحرگاه، بت، (4 ، شک، پیشگاه، پادشاهیشبرو، پاداش (3
 

 است؟  «ترادف»در کدام گزینه رابطه معنایی واژگان  -2

 کراهت-عارضه (4 عارضه-مخنقه (3 عقد-مخنقه (2 گردن-عقد (1 
 

 در کدام گزینه غلط املایی وجود دارد؟ -3

 

 هندوستان غزوِ _کوشک و قصر _طوع و فرمانبرداری  _و مهربانی  رأفت (1

 مهمات امور _مهد و کجاوه _رایت و بیرق  _ گشت و گزارآزادترین  (2

 اندک مایه ضیعت _انعطاف جادوگرانه _صاحب ذوق و قریحه  _سلب علاقه  (3

 مجلس وعظ _جهد و کوشش  _بهار  گناهیبقاصد   _حسن سیرت  (4
 

 به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟  «روزها، فرهاد و شیرین، تحفه الاحرار، تذکره الاولیا  »نام پدیدآورندگان  آثار  -4

 

 منور، فروزانفر محمدبن اسلامی ندوشن، جامی، (2 ، جامی، عطارینظام شفیعی کدکنی، (1

 ، عطاریجام اسلامی ندوشن، وحشی بافقی، (4 ، عطار، جامیینظام لطفعلی صورتگر، (3
 

5- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 وجود دارد؟   «ترکیب اضافی و وصفی »در عبارت زیر به ترتیب چند 

ان دشت و زد و رهزنتا اختران آسمان را بیدار سا خواندیمراهنمای ما هر شامگاهان با صدای دلپذیر بیتی چند از غزل های شورانگیز حافظ را »

 «بیابان را براند.

 سه -شش  (4 چهار -چهار  (3 پنج –چهار  (2 چهار -پنج  (1 
 

6- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 ؟ندارد در کدام گزینه مفعول وجود

 

 چندی به جیب /  که بخشنده روزی فرستد ز غیب فروبردزنخدان  (1

 دگر روز باز اتفاق اوفتاد / که روزی رسان قوت روزش بداد (2

 ، داده ستستیبایمدر نابستة احسان گشاده ست / به هر کس آن چه  (3

 خدا را بر آن بنده بخشایش است / که خلق از وجودش در آسایش است (4
 

 ؟نداردوجود  «جهش یا پرش ضمیر» ریزاز ابیات  کیکدامدر  -7

 

 نه بیگانه تیمار خوردش نه دوست / چو چنگش رگ و استخوان ماند و پوست (1

 چو صبرش نماند از ضعیفی و هوش / ز دیوار محرابش آمد به گوش (2

 کدام دانه فرورفت در زمین که نرست / چرا به دانه انسانت این گمان باشد (3

 در کوی عشق دیدم / با دست اشارتم کرد که عزم سوی ما کن یریپ در خواب دوش، (4
 

 وجود دارد؟ «تکرار » یتبعدر کدام گزینه   نقش  -8

 

 که جرم من چو جرم دیگران نیست / گناهم چون گناه دیگران نیست (1

 درد باشد / کسی باید که مرد مرد باشد  شکیب دوای درد، (2

 / دمساز باش با غم او، دمساز یتابیبای مرغ دل که خسته و  (3

 یک نفسم باز گذارید / دست از من دیوانه سرگشته بدارید نفسانهمای  (4
 

 ؟ندارددر کدام بیت تشبیه وجود  -9

 

 از این کنم که هستم ترعاشقگرچه ز شراب عشق مستم /  (1

 از جای چو مار حلقه برجست /  در حلقه زلف کعبه زد دست (2

 کز عشق به غایتی رسانم / کاو ماند اگرچه من نمانم (3

 چون رایت عشق آن جهان گیر / شد چون مه لیلی آسمان گیر (4
 

  



 3) .......................................  پايه يازدهم علوم انسانی / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

 بیت............متناقض نما )پارادوکس( به کار رفته است. جزبهدر همه ابیات زیر  -10

 

 سرشار من است / سنگ بگریزد از آن شیشه که در بار من است یاز مستمحتسب برحذر  (1

 امدهیخندزدم / که چون شمع در گریه  وآتشآبدلم را به هر  (2

 کنار نام تو لنگر گرفت کشتی عشق / بیا که یاد تو آرامشی است طوفانی (3

 خریدار نیست جوش از کمی مشتری جنس سخن خوار نیست / تحفه گران قیمت است، (4
 

 ؟درست نیستنوشته شده در مقابل کدام گزینه  یهاهیآرا -11

 

 روان من ساکن / این چنین ساکن روان که منم؟)کنایه، تناقض(کی شود این  (1

 (مجاز چشمم آن دم که ز شوق تو نهد سر به لحد/ تا دم صبح قیامت نگران خواهد بود  )کنایه، (2

 ای دمت عیسی، دم از دوری مزن / من غلام آن که دوراندیش نیست )تلمیح، ایهام( (3

 / که دکان سوختنم، گرمی بازار من است )تشخیص، تلمیح( آسمان مشتری جنس هنرها گردید (4
 

 «آید کارچهن به حساب این نتوانم داد و نگویم که مرا سخت دربایست نیست اما چون به آن چه دارم و اندک است قانعم، وزر و وبال ای»مفهوم  -12

 با کدام گزینه تناسب معنایی ندارد؟

 

 گردمآبی / ولی با خفت و خواری پی شبنم نمیز بی رمیمیممن آن گلبرگ مغرورم که  (1

 سرم از خدای خواهد که به پاش اندر افتد / که در آب مرده بهتر که در آرزوی آبی (2

 در کمال احتیاج از خلق استغنا خوش است / با دهان تشنه مردن بر لب دریا خوش است (3

 آب چشمه خورشید دامن تر کنم گرچه گرد آلود فقرم شرم باد از همتم / گر به (4
 

 گزینه.......صحیح است. جزبه هانهیگزمفهوم و محتوای دریافت شده از همه  -13

 

 (از سر تعمیر دل بگذر که معماران عشق /  روز اول رنگ این ویرانه، ویران ریختند )گستردگی عشق (1

 تقدیر چنین است چه تدبیر کنم )تسلیم در برابر تقدیر( کهچوننیست امید صلاحی ز فساد حافظ /  (2

 )تقلید( دیکشیم/ وز قلم او رقمی  دیکشیمبر قدم او قدمی  (3

 خواهان بقای عشق و معشوق()کز عشق به غایتی رسانم / کو ماند اگرچه من نمانم  (4
 

 ؟عنایی نداردمبا کدام گزینه تناسب   «از من که بد کردم / بیابان بود و تابستان و آب سرد و استسقا ریمگ به حرص ار شربتی خوردم،» تیبمفهوم  -14

 

 عشق است و مفلسی و جوانی و نوبهار / عذرم پذیر و جرم به ذیل کرم بپوش (1

  من نخواهم کرد ترک لعل یار و جام می / زاهدان معذور داریدم که اینم مذهب است (2

 عیبم مکن / سرخوش آمد یار و جامی بر کنار طاق بود امکردهدر شب قدر ار صبوحی  (3

 رشته تسبیح اگر بگسست معذورم بدار / دستم اندر ساعد ساقی سیمین ساق بود (4
 

 است؟متفاوت مفهوم کدام بیت با سایر ابیات  -15

 

 میرویم/ ما ز دریاییم و دریا  میرویمما ز بالاییم و بالا  (1

 / باز همان جا رویم، جمله که آن شهر ماست میابودهیار ملک  میابودهما به فلک  (2

 ما، فخر جهان مصطفاست سالارقافلهجان کار ما /  دادن بخت جوان یار ما، (3

 ست/ روم به گلشن رضوان که مرغ آن چمنم یالحانخوشچنین قفس نه سزای چو من  (4
 

 

 

 1 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 4 مدت پاسخگویی: 5 تعداد سؤال: 2نگارش  نام درس:
 

 است؟نادرست کدام گزینه  -16

 

 .دهدمیشکل کلی اثر، ساختار بیرونی آن را نشان  (1

 .شودیمموضوع نوشته  دربارهدر بخش مقدمه، اطلاعات جزئی  (2

 .کنیممیدر مرحلة پس از نوشتن، نوشته را ویرایش  (3

 .کندمیطرح نوشته، ساختار بیرونی آن را مشخص  (4
 

 است؟«  لحظه بارش »باشد، کدام دسته از واژگان زیر برای توصیف « باران» اینوشتهاگر موضوع  -17

 

 خوردهبارانشالیزار، زیبایی، خاک  (1

 روبرکتیخشادی کشاورزان، دعای باران،  (2

 قدم زدن، خاطرات کودکی، چتر (3

 کماننیرنگشالیزار، دعای باران،  (4
 



 4) .......................................  پايه يازدهم علوم انسانی / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 ؟ردیگیمکدام گزینه در جای خالی قرار  -18

 «در مرحلة سازماندهی و طرح اولیه بهتر است روند ارائة مطالب و حرکت نوشته از ...................... باشد.»

 موضوع به بدنه (4 ساده به پیچیده (3 کل به جزء (2 جزء به کل (1 
 

 کدام گزینه نادرست است؟ -19

 

 کار نویسنده انتخاب موضوع است. نیترمهم نخستین و (1

 است.« مکان»و « زمان »گسترش محتوای نوشته، پرداختن به عناصر  یهاراهیکی از  (2

 .پردازندیم هاواژهو گسترش نوشته فقط به افزودن یا کم کردن  ینیبازبدر مرحله  (3

 حتی یک سؤال یا یک بیت شعر باشد. تواندیم یبندجمعدر پایان نوشته،  (4
 

 با توجه به نوشتة زیر، حال و هوای آن در کدام گزینه درست است؟ -20

ود. عید پهن ب نیسهفت یهاو سفرهکه در جبهة جنگ بودند. بیشتر چادرها را روی سنگرها زده بودند  انگارانگارنهاز ته دل بود  هاخنده»

 «سنگ پر کرده بود. یو حت، جای سمنو و سماق را سرنیزه و مسلسل سیمینوف هاآنکه در  ییهاسفره

 اعتقاد (4 خشونت (3 جنگ (2 امیدوارانه (1 
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: 2ادبي علوم و فنون  نام درس:
 

 موضوع و محتوای کتاب نفحات الانس جامی چیست؟ -21

 

 بیان حقایق عرفانی و ذکر احوال عارفان (2 اصول اخلاقی (1

 معارف بشری (4 بیان سلوک دین (3
 

 ؟اندنبودهاز شاعران زیر مقلد نظامی  کیکدام -22

 سلمان ساوجی (4 عبدالرحمن جامی (3 خواجوی کرمانی (2 دوانی نیالدجلال (1 
 

 ویژگی زبانی سبک عراقی...........است. نیترمهمیکی از  -23

 

 در کاربرد جملات و ترکیبات یدقتیب (2 گسترش دایرۀ واژگان (1

 کم بودن لغات فارسی اصیل (4 کهنو مختصات نو  یختگیدرآم (3
 

 فکری سبک عراقی و خراسانی درست است؟ یهایژگیوکدام گزینه درباره  -24

 

 ستایش عشق و اعتقاد به  قضا و قدر در سبک عراقی (2 غم گرایی و وصال در سبک خراسانی (1

 بیشتر علوم در شعر و ستایش خرد در سبک خراسانیبازتاب  (4 عراقی در سبکباور به اختیار و اراده و آسمانی بودن معشوق  (3
 

 است؟ نادرست کدام گزینه -25

 

 فتو پیچیده نویسی شکل گر یسینوسادهنثرِ دوره مغول با جریان  (2 رونق یافت. یسینوخیتاردر عصر مغول و تیمور  (1

 آوری بود.تیمور دوره تقلیدی و فاقد نوادبیات در عصر مغول و  (4 به اوج خود رسید. ییسرادهیقصدر عصر مغول،  (3
 

 است؟ متفاوتنثر کدام گزینه با دیگر آثار  -26

 المعجم (4 گشاجهانتاریخ  (3 مرصادالعباد (2 طبقات ناصری (1 
 

 دارد؟ متفاوتیکدام گزینه پایة آوایی  -27

 

 نبرد آن یل ارجمند روزبه (2 خدایا به خواری مران از درم (1

 اگر کاری کنی مزدی ستانی (4 و پای دستیبیکی روبهی دید  (3
 

28- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نوع تشبیه فشردۀ اضافی است؟ از هابیترکدر کدام گزینه همه 

 

 بارغم، مزید نعمت، شط نومیدی (2 باران رحمت، کلاه شکوفه، گوش جان (1

 طوطی جان، ریشة محبت، رخ اندیشه (4 چراغ هدایت، دریای معرفت، کیمیای عشق (3
 

 

 به کار رفته است؟ متفاوتیدر کدام گزینه تشبیه فشردۀ  -29

 

 دست از مس وجود چو مردان ره بشوی /  تا کیمیای عشق بیابی و زر شوی (1

 او را خود التفات نبودی به صید من  / من خویشتن اسیر کمند نظر شدم (2

 خاص و عام  /  بر حلق و بر دهان شما نیز بگذرد ریگلوگآب اجل که هست  (3

 آتش است این بانگ نای و نیست باد  /   هر که این آتش ندارد نیست باد (4
 

  



 5) .......................................  پايه يازدهم علوم انسانی / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

 ؟شودیمدر کدام گزینه، هر دو کلمه قافیه وجه شبه محسوب  -30

 

 هنگام درو  داس مه نو / یادم از کشتة خویش آمد و مزرع سبز فلک دیدم و (1

 کندمی یدرپرده/  زلف تو چون روزگار  کندمیروی تو چون نوبهار جلوه گری  (2

 مرده بدم زنده شدم، گریه بدم خنده شدم /  دولت عشق آمد و من دولت پاینده شدم (3

 هااجمالپنهان شده در پرده  هالیتفص/  هاوخالخطای دفتر حسن ترا فهرست  (4
 

 

 

 4 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 2زندگي دين و  نام درس:
 

 کند؟می ییراهنما« کشف راه درست زندگی»کدام آیة شریفه، با صراحت بیشتری ما را در  -31

 

هِ وَللِرَّسُولِ إِذَا دَعََكُمْ لمَِا يُُيِْيكُمْ  (1   اسْتجَِيبُوا للِّـَ

بِْ  (2 الِِاَتِ وَتوََاصَوْا باِلِْقَِِّ وَتوََاصَوْا باِلصَّ ينَ آمَنُوا وعََمِلوُا الصَّ ِ   الََّّ

ا كَفُورًا (3 ا شَاكِرًا وَإمَِّ بِيلَ إمَِّ   إِنَّا هَدَيْنَاهُ السَّ
نفُسَهُمْ  (4

َ
وا أ ينَ خَسُِِ ِ ينَ الََّّ    إِنَّ الْْاَسِِِ

 

 تواند به نیازهای برتر پاسخی صحیح و جامع بدهد که ...کسی می  -32

 

 یکتاپرست بوده و دستورات دین را در زندگی خود پیاده نماید. (1

 خوشبختی برای سرای دیگر را آماده نماید. لیوساگیری از عقل، اسباب و با بهره (2

 به تمام انبیاء الهی ایمان آورده و با اختیار خود، مسیر کمال را به تنهائی طی نماید.   (3

   به هدف خلقت انسان و جایگاه او در نظام هستی، آگاهی کامل داشته و سرنوشت انسان را پس از کوچ کردن از دنیا بداند. (4
 

، پیام «ش نموده است را دیده، اما از انتخاب آن سرپیچی کرده و خود را گرفتار پیامدهای عمل خوی بخشنانیاطمکسی که برنامة »اگر بگوییم؛  -33

 کدام آیه ترسیم شده است؟

 

بِيلَ  هَدَيْنَاهُ  إِنَّا (1 ا شَاكِرًاالسَّ   كَفُورًاوَإِمَّا  إمَِّ

نفُسَهُمْ  (2
َ
وا أ ينَ خَسُِِ ِ ينَ الََّّ    إِنَّ الْْاَسِِِ

ينَ وَمُنذِرِينَ لِِلََّ يكَُونَ للِنَّاسِ ... رُّسُلً  (3 ِ بشَِِِّ  مُّ
بِْ  (4 الِِاَتِ وَتوََاصَوْا باِلِْقَِِّ وَتوََاصَوْا باِلصَّ ينَ آمَنُوا وعََمِلوُا الصَّ ِ   الََّّ

 

ای دینی بر معهبنا نمودن جا»،  «عادلانه بودن نظام هستی »، «کسب فضائل اخلاقی و تنفّر از رذائل »، «سرای آخرت و حسابرسی عادلانه »  -34

 گیرند؟،  به ترتیب در کدام حیطة تعالیم الهی قرار می«اساس عدل 

 

 عقیده -ه عقید -عمل  -ایمان  (2 عقیده -عقیده  -عمل  -عمل  (1

 عمل -عمل  –عقیده  -عقیده  (4 عمل -عقیده  -عمل  -عقیده  (3
 

ها اشاره داشته و قرآن کریم منشأ اصلی به ............ از علل تجدید نبوت«  انِاّ مَعاشر الانبیاء امُِرنا انَ نکُلمّ الناسَ عََل قدرِ عُقُولِِم»حدیثِ شریف:  -35

 .کردندپیامبر جدید را انکار می ............داند که به خاطر اختلافات و چند دینی را ............ می

 

 منافع دنیوی –رهبران دینی  –رشد تدریجی سطح فکر مردم  (2 سادتح -رهبران دینی  –استمرار و پیوستگی در دعوت  (1

 منافع دنیوی –یهودیانی  –تحریف تعلیمات پیامبر ان قبلی  (4 حسد و رشک –افراد ناسپاسی  –تحریف تعلیمات پیامبر ان قبلی  (3
 

 

 ند؟احتی کنار بگذارتعالیم الهی جزء سبک زندگی و آداب و فرهنگ مردم شود و دشمنان دین نتوانند آن را به رشود تا کدام عامل سبب می -36

 

 رشد تدریجی سطح فکر مردم (2 استمرار و پیوستگی در دعوت (1

 عدم تحریف تعلیمات انبیاء (4 وجود قرآن کریم در میان مردم  (3
 

هُ »آیة شریفة  -37 حَلَّ اللّـَ
َ
بَاأ یَبعَ وحََرَّمَ الرِّ های مختلف وظیفة مهمی با ....................... از علل ختم نبوت مرتبط بوده که با استناد به این آیه در زمان«  الْب

 گیرد.بر عهدۀ .............برای رفع نیازهای ........ قرار می

 

 ثابت –حاکم اسلامی  –آمادگی جامعة بشری برای دریافت برنامة کامل زندگی  (1

 متغیّر –حاکم اسلامی  –آمادگی جامعة بشری برای دریافت برنامة کامل زندگی  (2

 ثابت –فقها و مجتهدین –پویائی و روزآمد بودن دین اسلام  (3

 متغیّر –فقها و مجتهدین  –پویائی و روزآمد بودن دین اسلام  (4
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توان به آیة شریفة بردند، به عنوان نمونه میالعادۀ انبیاء الهی را ..... نامیده که آنان برای ............. خود  از آن بهره میقرآن کریم کارهای خارق -38

ببرَصَ »
َ مَهَ واَلْب كب

َ ببرئُِ الْب
ُ
 که حاکی از معجزه   ............ است، استناد کرد.«  أ

 

 ضرت ابراهیم )ع(ح -ثبات عصمت  ا -معجزه   (2 حضرت عیسی )ع( –گواه و دلیل نبوت  – معجزه (1

 حضرت عیسی )ع( –صدق ادعای نبوت  – آیت (4 حضرت موسی )ع( –اثبات عصمت   – آیت (3
 

نفُسِهِمب يَتبلوُ عَلیَبهِمب آياَتهِِ وَيزَُكِّ » در آیة شریفة   -39
َ
مِنيَِن إذِب بَعَثَ فیِهِمب رَسُولاا مِّنب أ هُ عََلَ البمُؤب مَةَ لقََدب مَنَّ اللّـَ كِب

ب
کدام یک از  به« یهِمب وَيعَُلِّمُهُمُ البكِتَابَ وَالْ

  مسئولیت های پیامبر اکرم )ص( اشاره شده است؟

 

 «(ولایت ظاهری)اجرای قوانین الهی با تشکیل حکومت اسلامی »و « دریافت و ابلاغ وحی » (1

 «(مرجعیت دینی)تعلیم و تبیین تعالیم قرآن »و « دریافت و ابلاغ وحی » (2

 «(مرجعیت دینی)تعلیم و تبیین تعالیم قرآن »و   «(ولایت ظاهری)اجرای قوانین الهی با تشکیل حکومت اسلامی » (3

 «(ولایت ظاهری)اجرای قوانین الهی با تشکیل حکومت اسلامی »و « ولایت معنوی» (4
 

 در کدام آیه شریفه بیان شده است؟« بایست به او کافر شوند برند در حالی که میداوری را نزد طاغوت می»ویژگی افرادی که  -40

 

نزِلَ إلََِكَْ  (1
ُ
هُمْ آمَنُوا بمَِا أ نَّ

َ
نزِلَ مِن قَبلِْكَ يزَْعُمُونَ أ

ُ
 وَمَا أ

هِ وَللِرَّسُولِ إِذَا دَعََكُمْ لمَِا يُُيِْيكُمْ  (2   اسْتجَِيبُوا للِّـَ

نزَلْْاَ مَعَهُمُ الكِْتَابَ وَالمِْيَزانَ لَِقَُومَ الَّْاسُ باِلقِْسْطِ  (3
َ
 أ

هُ للِكََْفرِِينَ عََلَ المُْؤْمِنِيَن  (4  سَبِيلً وَلنَ يََعَْلَ اللّـَ
 

  به جز ...صحیح است،  « ولایت معنوی »ها در ارتباط با موضوع همة گزینه  -41

 

 ای برتر و بالاتر از ولایت ظاهری است.نوعی از رهبری و سرپرستی که مرتبه (1

 است.انجام وظائف عبودیت توسط رسول خدا )ص( علتی است که نتیجة  آن تصرف در عالم خلقت به اذن الهی  (2

 رابطه عکس دارند.« ی مندی از ولایت معنومیزان بهره»با «  هادرجة ایمان و عمل انسان» (3

 این نوع هدایت یک کار ظاهری و آموزش از طریق معمولی نیست، بلکه به صورت امداد غیبی و الهامی است.  (4
 

کن و    و می گوید چگونه زندگی، به ابادت کنادت کن و چگونه عدا را عبگوید که خزمان با اینکه به انسان میمذهب اسلام هم »بار امام خمینی )ره( که فرمودند: کلام گهر  -42
 اکم دینی اشاره دارد؟حدام مسئولیت کو به   ناظر بر کدام یک از دلائل ضرورت تشکیل حکومت اسلامی است ،«روابط خود را با سایر انسان ها چگونه باید تنظیم کنی

 

 مرجعیت دینی –ضرورت اجرای احکام اجتماعی اسلام  (1

 ولایت ظاهری –ضرورت اجرای احکام اجتماعی اسلام  (2

 ولایت معنوی –ضرورت پذیرش ولایت الهی و نفی طاغوت  (3

 ولایت ظاهری –ضرورت حفظ استقلال جامعه اسلامی   (4
 

لاَّ »آیة شریفة   -43
َ
سَكَ أ مِنيِنَ لعََلَّكَ باَخِعٌ نَّفب های رهبری رسول مکرم اسلام )ص( اشاره داشته و ایشان به کدام یک از ابعاد و ویژگی«  يکَُونوُا مُؤب

 اند؟سقوط اقوام و ملل گذشته را معلولِ چه چیزی دانسته

 

 اخوتفرقه و عدم ت -مبارزه با فقر و همدردی با فقیران (2 تبعیض در اجرای عدالت  –محبت و مدارا با مردم  (1

 تبعیض در اجرای عدالت –سخت کوشی و دلسوزی در هدایت مردم  (4 تفرقه و عدم اخوت –برابری و اخوت اسلامی  (3
 

كََةَ وَهُمب »نزول آیة شریفة  -44 توُنَ الزَّ لََةَ وَيؤُب ِينَ يقُِیمُونَ الصَّ ِينَ آمَنُوا الََّّ هُ وَرَسُولُُُ وَالََّّ در شرائط خاص و اعلام ولایت حضرت «  رَاكعُِونَ إنَِّمَا وَلُِِّکُمُ اللّـَ

 علی )ع( از سوی رسول خدا )ص( بدین علت بود که ............

 

 مردم با چشم ببینند و از  زبان پیامبر )ص( بشنوند تا امکان مخفی کردن آن نباشد. (1

 بشنوند.حجّت بر مردم تمام گردد و از زبان پیامبر )ص( انفاق حضرت علی )ع( را  (2

 مردم آگاه شده و اهل انفاق و گذشت حتی در نماز گردند. (3

 مستمندان  را ببینند و به او ایمان آورند. ( بهمردم با چشم خودکمک کردن حضرت علی )ع (4
 

 دو امر گران بها را .............. می داند.را اثبات نموده و ثمره اطاعت از «............  انِّهُما لنَ يفَترقا حَتی يرَدِا عََلّ الَْوض»عبارت  -45

 

 ورود در رضوان الهی  -قرآن و ائمه )ع(  جدائی ناپذیری  (1

 فی گمراهی و ضلالت در دنیان -ع( در کنار یکدیگر  معصوم )همیشگی بودن قرآن و چهارده  (2

 نفی ابدی گمراهی - قرآن و اهل بیت )ع(  جدائی ناپذیری ابدی  (3

  هدایت دائمی    –قرآن و پیامبر اکرم )ص( جدائی ناپذیری ابدی  (4
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 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 2قرآن عربي زبان  نام درس:
 

 في ترجمة الکلماتِ التي تحتها خطّ؟ الخطأما هو  -46

 

ْ وَ  (2 الـماء و الكهرباء.  )مصرف( اسْتِهلکِالإقتصاد في  (1  ستيز كن()هُم بالِّتي هَِِ أحسَنُ. جادِل
3)  !  )استخوان پوسيده ام(. رُفاتيإن شَمَمْتَ  (4 .  )دعوت كن(     شا تمَِكَ  دَعْ يا قنَبَُ

 

حیحة؟      -47  «قدَ تُفَتَّشُ عيُن الْیاةِ في الظلمُاتِ »ما هي التّرجمة الصَّ

 

 گاهِ چشمه ی زندگی در تاريكی ها جستجو می شود. (2 چشمه ی زندگی در تاريكی ها جستجو می شود. (1
 دنبال چشمه ی زندگی می گشت.در تاريكی به  (4 می گردی. به دنبال چشمه ی حيات در تاريكی ها (3

 

 في الترجمة:        الخطأعيّن  -48

 

رْ  (1 كَ  لا تصَُعِّ  :  با تكَب رويت را بر نگردان.      خَدَّ
 قطعاً او هيچ خودپسندی را دوست نمی دارد.إنِّهُ لا يُُِبُّ کَُُّ مُعجَبٍ بنِفَسِهِ :   (2
غضُضْ مِن صَوتكَِ  (3

ُ
 :   صدايت را پايين بياور.      أ

 لا تمَشِ في الأرضِ مَرحَاً:  برزمين با عجله وتندی راه نرو.   (4
 

 في الترجمة: الخطأعيّن  -49

 

 چيز در ترازوی اعمال است. نيترينسنگالْلُقُ الِسََنُ أثقَلُ شیءٍ في الـمِيزان:   اخلق نيكو  (1
 في إيران:       كوه دماوند بلندترين كوه در ايران است.جَبلَُ دماوند أعََل جَبلٍَ  (2
 .خواهممیرا  نيترارزانگران است،  هامتيقالأسعارُ غالَةٌ أريدُ أرخصَ مِن هذا:     (3
 سكوتی از سخن گفتن رساتر باشد. بساچهربَُّ سكوتٍ أبلغُ مِنَ الکلامِ:      (4

 

حیحةعيّن الجملةَ  -50  حَسَبَ الْقیقة: غیَر الصَّ

 

. (2 الغَداةُ نهِايةُ الَّْهارِ، وَ بدايةُ ظلمِ اللَّيلِ.    (1 وابِّ كبُ جماعةٌ مِنَ المُسافرينَ یسُافرونَ عََلَ الدَّ  الرِّ
لةِ في وقتها.      (3 عاتُ أشعارٌ فارسيةٌ ممزوجةٌ بالعربيَّةِ. (4 عَلينا أن نُُافظَِ عََلَ أداءِ الصَّ  المُلمََّ

 

 فیها المتَضاد: لیسَتعيّن عبارةا  -51

 

 .لِله المشِقُ و المغربُ  لْ قُ   (2 وَ إن هَجَرتَ سَواءٌ عَشیَّتی وغَداتي.    (1
ابُ يُقَرِّبُ عليكَ  (4 وصََفتُ کَُُّ مَليحٍ كَما تُُِبُّ و ترَضََ.      (3 دُ عليكَ  الكَذِّ  القَريب. الَبعيدَ و يُبَعِّ

 

 :الخطأ عيّن  -52

 

نْ اللهُمَّ  (1  (كندمیخشنود ن –مضارع )المؤمنُ رَبَّهُ بمِثلِ الِِلمِ.  ما أرضََ  (2 نيكو كن(        –فعل امر )خُلقي.  حَسِّ
 آمده است(    -ماضَ نقلی)في القرآنِ الكريم.  قَد جاءَ  (4 مرا رها كردند(    -ماضَ). هَجَروني أحِبَّتي (3

 

 

 فیها اسم التفضیل؟ لیستب في أيِّ عبارةٍ  -53

 

لةُ مفتاحُ کُِّ خیٍر.  (2 شََُّ الِّْاسِ ذو الوجَهَين.   (1  الصِّ
رُ ساعةٍ خیٌر مِن عِبادةِ سبعيَن سنةً. (4        خیُر الأمور أوسَطها.  (3  تَفَكُّ

 

 للکلمات الـمُعیّنة:« اسم التفضیل »في تعیين  الخطأعَيّن  -54

 

 الرِّاحمين. خَیرُ رَبَّنا أنتَ  (2 .كتاباً  إلََّ  یهدَ أ قييصَد (1
 الأفاضِلُ. إذا ملكَ الأراذِلُ هلكَ  (4 خَطراً.                     أقلَُّ فطِ عَبَْ الأنابيبِ نقَلُ الِّْ  (3

 

 فیها اسم المفعول: ما جاءتعَيّن عبارةا  -55

 

 وَ مُصادَقَةَ الأحمق. إيِّاكَ    (2 مَن جَرَّبَ المُجَرَّبَ حَلَّتْ بهِِ الَّْدامة.       (1
 قالَ إنَّهُ کانَ مَنصوراً.   (4 عَليناأن نكَونَ ناهيَن عَنِ المُنكَر.                (3
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 عَيّن عبارةا جاءت فیها اسم الفاعل و اسم المبالغة مَعاا )باهم(: -56
 

امعين. (2 عََلَ المُتِکََِّمِ أن لا يرَفَعَ صوتهَُ فَوقَ صوتِ الـمُخاطَب.        (1  يا أسمَعَ السِّ
ِ الجبَِّار. (4 عَلينا أن نكَونَ صابرينَ عََلَ المَشاکُِ.             (3  الِِكمةُ لا تعَمُرُ في قلبِ المُتكََبِّ

 

 :الخطأعَيّن  -57
 هزار( 90تسعيَن ألفاً ) (4 هزار(     95خمسةو تسعيَن ألفاً ) (3 هزار( 6ألفاً )سِتِّونَ  (2 (   هزار 230ألفاً )مِئتَيَِن و ثلثيَن  (1 

 

حیح: -58  عيّن الصَّ
ق :  (3 (اسم فاعل -ياد گیرنده)تِعَلِِّم :مُ  (2 اسم تفضيل(   -أبيضَ : )سفيد تر (1   اسم مفعول(-مغازه)مَتجَر : (4 اسم فاعل(   -آفريننده)خَلِّ

 

 :نةیّ المع للِکلماتِ  الإعرابّ  المحلِّ  یينفي تع الخطأ عَينِّ   -59

 

كوتُ ذَهَبٌ وَ  (1 ةٌ  الکَلامُ السُّ مِّ  رشِدُنايُ  (2 )مبتدا و مرفوع به ضمه(      .فضَِّ
ُ
فاتِ  هاتُ إلَ الآباءُ و الأ  )صفت و مجرور به كسِه( .بَةِ يِّ الطَّ الصِّ

مُ يُ  (3  ياء(. )مفعول و منصوب به ينَ المُتوََکِّّ  بُّ يُُِ إنَّ الَله  (4 نائب فاعل و مرفوع به ضمه().مَةً يِّ بنِهِ مَواعظَ قَ لِإ  لقمانُ  قَدِّ
 

  في المفهوم: تَلفُِ عيّن عبارةا تَ  -60

 

دوقُ مَن نصَحَكَ في عيبِكَ  (2 أحَبُّ إخواني مَن أهدَی إلََّ عُيوبی. (1  .الصديقُ الصَّ
 المُؤمِنُ مِرآة أخيهِ. (4  عداوةُ العاقلِِ خَیٌر مِن صَداقَةِ الجاهل. (3

 

 

 

 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 20 تعداد سؤال: 2تاريخ  نام درس:
 

 کند؟ های اجتماعی میسنت و ورسومآدابکدام دسته از منابع اطلاعاتی به مورخان کمک زیادی در شناخت فرهنگ،  -61

 منابع نوشتاری  (4 انسانی  یهاساختهدست (3 آثار شفاهی (2 و بناهای تاریخی  هامحوطه (1 
 

 تیموریان به بعد مرسوم شد. یدورهاز  ینگارخیتار یوهیشاین  -62

  یاسلسلهتاریخ  (4 تاریخ عمومی  (3  ینگارتک (2 محلی  ینگارخیتار (1 
 

 ... ... ... ... . اثر امینی هروی است.و کتاباسکندر بیک ترکمان   ینوشتهکتاب... ... ... .  -63

 

 اه اسماعیل نامه ش -عباسی  یآراعالم (2 حات شاهی فتو -عباسی  یآراعالم (1

 ظفرنامه -عباسی  یآراعالم (4 اهی شفتوحات  -روضه الصفا  (3
 

 معیارهای سنجش اعتبار  و نقد و بررسی منابع تاریخی با حقیقت  است؟  نیمؤثرتر  ءزیر جزاز موارد  یککدام -64

 

 مطابقت با عقل  (2 راوی مورد اعتماد  (1

 گزینش و انتخاب خبر  (4 واقعه  یامدهایپتحلیل و تفسیر علل و  (3
 

 

 .استنگاری، مورخ ناچار به گزینش و انتخاب از میان روایات متعدد درباره یک موضوع در این نوع تاریخ -65

 ترکیبی نگاریتاریخ (4 تحلیلی نگاریتاریخ (3 جدید نگاریتاریخ (2 روایی نگاریتاریخ (1 
 

 

 شد. ی ایشان به کار گرفته میص( و صحابه)ضبط سخنان و سیره  پیامبر  در آغاز برای ثبت و نگاریتاریخی این شیوه -66

 شماریسال نگاریتاریخ (4 تحلیلی  نگاریتاریخ (3 روایی نگاریتاریخ (2 ترکیبی  نگاریتاریخ (1 
 

 عربستان داشت؟ جزیرهشبهبیشتری بر وضعیت اقتصادی  تأثیرکدام عامل  -67

 

 تجاری در مسیر مکه  یهاکاروان (2 و رومبزرگ و متمدن ایران  کشورهایمجاورت با  (1

 زندگی عرب جاهلی  یوهیش (4 موقعیت جغرافیایی و شرایط طبیعی و اقلیمی (3
 

 ای کدام قبیله عامل دشمنی مشرکان مکه با پیامبر )ص( بود؟    های طایفهحسادت -68

 خزرج  (4 بنی امیه  (3 بنی قحطان  (2 اوس  (1 
 

 طائف چگونه بود؟  ص( برای دعوت به اسلام بعد از بازگشت از)روش تبلیغاتی پیامبر  -69

 

 برای پذیرش اسلام داشتند. یترشیبدر جستجوی مردمانی پرداخت که آمادگی  (1

 پرداختند. آمدندیمدر میان افراد و قبایلی که برای موسم حج به مکه حضرت ابوطالب به آسودگی به گسترش دعوت خود با حمایت   (2

 با حمایت حضرت خدیجه و حضرت ابوطالب به آسودگی به گسترش دعوت خود پرداختند. (3

 پرداختند. کردندیمبه تبلیغ در میان افراد و قبایلی که برای موسم حج و یا انجام کار دیگری به مکه سفر   (4
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 برد؟قرآن از کدام رویداد با عنوان پیروزی آشکار برای اسلام نام می -70

 پیمان صلح حدیبیه (4 ی عمومی مدینهنامهپیمان (3 فتح مکه (2 جنگ احزاب (1 
 

 در سال نخست هجرت تصمیم به تشکیل نیروی نظامی گرفت؟  (ص)چرا پیامبر  -71

 

 نزول آیات جهاد  (2 تجاری  یهاکاروانتداوم سیاست تعقیب  (1

 نزول سوره برائت )توبه(  (4 تصرف و غارت اموال مهاجران  (3
 

 نام داشت.،... ...  گرفتیمکه به مردان بالغ اهل کتاب تعلق  یاسرانهمالیات  -72

 غنایم جنگی  (4 جزیه (3 خمس  (2  (زکات )صدقات (1 
 

 های دوران خلافت ابوبکر کدامند؟ترین بحرانمهم -73

 

 رسول خدا با مسیحیان نجران  یمباهلهماجرای  -مرتدان  (2 دم پرداخت زکات ع -بحران از دین برگشتگان  (1

  ییگراتجمل -مدعیان پیامبری  (4 مرتدان  -تقسیم عطایا  ینحوه (3
 

 های جمل، صفین و نهروان چه تأثیرات اجتماعی نامطلوبی بر جامعه اسلامی گذاشت؟جنگ -74

 

 بین عراق و شام  یامنطقهرقابت  (2 اسلامی  یجامعهدر  یالهیقبو  یافهیطااوج گرفتن تعصبات  (1

  یطلبرفاهو  یاندوزمال (4 نارضایتی میان مسلمانان  (3
 

 ... ... ... ... بود.گرنشان، المقدستیبصلح شهر  قرارداد، در جریان امضای  (خطاب عمر بندوم ) یفهیخلحضور  -75

 

  زیآمصلحتمایل مسلمانان به فتح  (2 بردباری مسلمانان  (1

 آمادگی برای فتح سایر مناطق  (4 اسلامی  یهانیسرزمآزادی مذهبی در  (3
 

 چه کسی بود؟ یبر عهدهفرماندهی سپاه مسلمانان در حمله به مصر  -76

 عمرو عاص (4 ولید خالد بن (3 عبدالله بن زبیر (2 اسامه بن زید (1 
 

 امام علی )ع( قرار گرفت؟ یرودررو در کدام جنگ، معاویه -77

 تبوک (4 نهروان (3 جمل (2 صفین (1 
 

 و گسترش فتوحات چه بود؟ هدف معاویه از توسعه نیروی دریای -78

 

 فتح جزایر دریای مدیترانه  (2 اهمیت ابعاد نظامی و ارتباطی و تجاری دریا و دریانوردی (1

 فتح جزایر دریای مدیترانه و پایان دادن به حاکمیت رومیان  (4  (اندلس)تسلط بر اسپانیا  (3
 

 معاویه چه بود؟  یهااستیسعدی و عمر بن حمق بر  حجر بندلیل انتقاد و اعتراض  -79

 

 با تهدید و اجبار  توأماخذ بیعت  یوهیش (2  یالهیقبو تشدید تعصبات  ییگراتیقوم (1

 مثل حجاج بن یوسف  یزیرخونخشن و  منصبانصاحبتعیین  (4 تبعیض در توزیع درآمدهای عمومی (3
 

 چه کسی سلسله امویان اندلس را بنیان گذاشت؟ -80

 عبدالرحمان بن معاویه (4 هشام بن عبدالملک  (3 مروان بن محمد (2 عبدالعزیز عمر بن (1 
 

 

 

 

 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 2جغرافيا  نام درس:
 

 صحیح نیست؟کدام گزینه در ارتباط با ناحیه بندی  -81

 

 .ردیگیمصورت  هامکانکردن مطالعات و تحقیقات در  تریعلم هدف با ناحیه بندی (1

 گیرد.صورت می هامکانناحیه بندی با هدف شناخت بهتر  (2

 تعیین حدود یک ناحیه، به طرز فکر یک جغرافیدان بستگی دارد.انتخاب معیارهای ناحیه بندی برای  (3

 .ردیگیمناحیه بندی بر اساس طرز فکر یک جغرافیدان صورت  (4
 

 ؟دارد قرار ریز یهانهیگز از کیکدام تأثیر تحت شتریب یصنعت ای یمل یهاپارک و یگردشگر هیناح جادیا -82

 

 .آورندیم به وجودرا  این نواحی ارتباط متقابل، تأثیرتحت  هاانسان (1

 .دهندیم شکل هاانسان تیفعال به ینواح (2

 .ندیآیم به وجود گریکدی با ینواح متقابل کنش و ارتباط تأثیرتحت  (3

 .اندآمده وجود به هاحکومت یاسیس یهایریگمیتصم تأثیر تحت ی که نواح (4
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 ؟است حیصح گزینه  کدام هیناح کانون مورد در -83

 

 .است کانون دو ای کی یدارا یایجغراف هیناح هر (1

 .ابدییم شیافزا هیناح یهمگون جیتدربه میشویم دور هیناح کی کانون از هرچه (2

 .است هیناح مرکز در یهمگون و وحدت نیشتریب (3

 .ابندییم شیافزا وحدت عوامل میشو ترکینزد هیناح یمرزها به کانون از هرچه (4
 

 ؟است حیصح نهیگز کدام شکل زیر() گریکدی با ینواح انواع ارتباط خصوص در -84

 

   یانسان ینواح -3 یاسیس ینواح -2ی عیطب ینواح -1 (1

  یانسان ینواح -3 یعیطب ینواح -2 یاسیس ینواح -1 (2

 یعیبط ینواح -3 یاقتصاد ینواح -2 یانسان یواحن -1 (3

 سیاسی ینواح -3انسانی  یواحن -2نواحی طبیعی  -1 (4
 

 کدام پدیده هستند؟ دهندهنشاندر نقشه مقابل  فشارهم یهایمنحن -85

 

  سرد یهواتوده (1

 هوا جبهه (2

 کلونیس (3

 آنتی سیکلون (4

 

 .دیآیم به وجود........  در ییهوا و آب راتییتغ نیشتریب -86

 دروسفریه (4 اتمسفر (3 وسفریب (2 تروپوسفر (1 
 

 خواهد درجه چند متر 1000 ارتفاع با ب نقطه در ما، دباشد درجه ۵ یدما یدارا ایدر از سطح متر ۲۵00 ارتفاع با الف نقطه ،منطقه کی در اگر -87

  ؟بود

 1) 4- 2) 9+ 3) 14- 4) 14+ 
 

 ؟شودیم یلتشک هوا یهاتودهکدام  ینب یجبهه قطب -88

 

 یسرد قطب یو هوا ییگرم استوا یهوا ینب (2 معتدل یو هوا یسرد قطب یهوا ینب (1

 یمرطوب موسم یهواتودهو  یسرد قطب یهوابین  (4 ییو گرم و مرطوب استوا یسرد قطب یهوا بین (3
 

  ؟دارد یاعمده نقش ما کشور یوهواآب ات رییتغ در نهیگز کدام -89

 یقطب جبهه (4 خشک و سرد یهواتوده (3 یقطب سرد یهواتوده (2 ییاستوا گرم یهواتوده (1 
 

 ؟ ردیگیمسرد قرار  یهاابانیبکدام گزینه در گروه  -90

 کله ماکانت -دره مرگ  (4 رکستانت -تکله ماکان  (3 بیگ -صحرای بزرگ آفریقا  (2 لعزیزیها -دره مرگ  (1 
 

 یح است؟ توسط رود صح یگذاررسوباز بالا به سمت پایین کوه( کدام گزینه در ارتباط با ترتیب حمل مواد و )با توجه به جهت آب  -91

 

 مخلوط معلق -محلول  -لتانغ -جهشی (2 محلول -خلوط معلق م -جهشی  –غلتان  (1

 جهشی –محلول -علق ممخلوط  -غلتان  (4 غلتان -خلوط معلق م-جهشی  –محلول  (3
 

 ؟هاستخچالیکدام اثر فرسایشی نتیجه حرکت  -92

 یاردانگ (4 اشکال کارستی (3 شکل U یهادره (2 شکل V یهادره (1 
 

 از اشکال فرسایشی زیر است؟  کیکدامدرشت در سطح زمین مربوط به  یهاسنگوجود  -93

 ستون سنگی (4 ریگی هایدشت (3 یاردانگ (2 بادی یهاچاله (1 
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 ؟گیردمیفرسایش انحلالی شکل  تأثیرکدام گزینه تحت  -94

 رگ (4 یاردانگ (3 های سنگیستون (2 اشکال کارستی (1 
 

 ؟ شوندمیکدام گروه از اشکال زیر کاوشی محسوب  -95

 

 رجانیمجزایر  -آب سنگ  –بر خان  (2 بر خان -یاردانگ  -رگ (1

 دریایی   یهاطاق -یاردانگ  –رگ  (4 هااتلاقب -غارها  -سنگی یهاستون (3
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 20 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 2آمار رياضي و  نام درس:
 

 از عبارات زیر گزاره است؟ کیکدام -96

 

 رنگ قرمز از رنگ آبی بهتر است! (2 شما چند سال دارید؟ (1

 .کنپاکلطفاً تخته را  (4 مجموعة اعداد گویا متناهی است. (3
 

 کدام گزاره درست است؟ -97

 

 مربع کامل است. 9نیست و عدد  اول 1عدد  (2 تمام اعداد اول فرد هستند. (1

 عددی اول است. 12مربع کامل باشد، آنگاه  25اگر  (4 فرد است. 6اول است و عدد  17عدد  (3
 

qpنقیض گزاره  -98 کدام است؟ 

 1) qp~ 2) qp ~~  3) qp ~~  4) qp ~ 
 

~)(گزارۀ  -99 qpp  :معادل است با 

 1) p~ 2) q~ 3) p 4) q 
 

rpqای دلخواه باشد آنگاه ارزش گزارۀ مرکب گزاره rای نادرست و گزاره qای درست و گزاره pاگر  -100  )( ............ 

 

 همواره نادرست است. (2 همواره درست است. (1

rqبه ارزش گزاره  (4 بستگی دارد. rبه ارزش گزاره  (3 ~ .بستگی دارد 

)(ارزش گزاره  -101 qp است که .....فقط وقتی درست 

 

 نادرست باشد qدرست و p (2 هر دو گزاره هم ارزش باشند. (1
3) p نادرست وq4 درست باشد) pدرست باشد 

 

Tpp یهایارزهمچند تا از  -102 ~ ،Fpp ~ ،pqqp ~~   وqqpp   درست است؟ )(

 چهارتا (4 سه تا (3 دوتا (2 یکی (1 
 

 کدام است؟« زوج است  nزوج باشد آنگاه  2nاگر »عکس نقیض گزاره  -103

 

 فرد نیست. nفرد باشد آنگاه  2nاگر (2 .زوج نیست2nزوج باشد آنگاه nاگر  (1

 .زوج نیست 2nفرد باشد آنگاه nاگر  (4 زوج نیست. nزوج نباشد آنگاه  2nاگر (3
 

qpو  pاز درستی دو گزارۀ  -104 شود؟درستی کدام عبارت زیر نتیجه می 

 1) q 2) qp  3) pq  4) qp ~ 

 محل انجام محاسبات:
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 شود.درستی کدام گزارۀ زیر نتیجه می ~rو  p ،qاز درستی  -105

 

1) qrp ~)(  2) qpr ~)~(  

3) pqr ~)(~  4) rpq  )( 
 

 کدام گزینه درست است؟ -106

 

 شود.اگر اندازۀ طول و عرض مستطیلی دو برابر شود آنگاه مساحت آن دو برابر می (1

 شود.برابر می 3برابر شود آنگاه مساحت آن  3اگر اندازۀ شعاع یک دایره  (2

 شود.اگر اندازۀ طول و عرض مستطیلی دو برابر شود آنگاه طول قطر آن دو برابر می (3

 فقط یک ریشه دوم دارد. 16عدد  (4
 

14در تابع  -107 2  xxf با دامنة  )(







 21

2
3

,,fDکمترین مقدار برد کدام است؟ 

 1) 8- 2) 5 3) 8 4) 17 
 

xxxgدر توابع  -108 )(  و ),(,),(,),(,),( 75564521 h5. اگر))(( mgh مقدار باشد، آنگاهm :برابر است با 

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

 کدام گزینه درست است؟ -109

 

 عضوی باشد. 3عضوی و برد آن  2تابعی وجود دارد که دامنة آن  (1

 عضوی و برد آن تک عضوی باشد. 2تابعی وجود دارد که دامنة آن  (2

 عضوی باشد. 2تابعی وجود دارد که دامنة آن تک عضوی و برد آن  (3

 ندارد.عضوی و برد تک عضوی وجود  10تابعی با دامنة  (4
 

12جمع مقادیر برد تابع حاصل -110  xxf با دامنة  )( 201 ,,fD کدام است؟ 

 1) 1 2) 4 3) 7 4) 10 
 

 محل انجام محاسبات:

 

 

 

 

 

 
 

 

 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 12 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 2 يشناسجامعه نام درس:
 

 ؟هاستانسانو عمل مشترک  یمحصول آگاهکدام بخش از جهان  انسانی  -111

 جهان عینی (4 جهان فردی و اجتماعی (3 جهان اجتماعی (2 جهان فردی  (1 
 

 است؟ ترحیصحتصویر زیر کدام گزینه  دربارهجهان انسانی؛  یبنددستهبا توجه به  -112

 

 به جهان عینی فردیورود اندیشه  (1

 

 ورود اندیشه اجتماعی به حوزه جهان فردی (2

 ورود اندیشه به قلمرو جهان طبیعی و مافوق طبیعی (3

 به حوزه فرهنگ یفرد شهیورود اند (4
 

 ؟غلط استکدام گزینه زیر  -113

 

 .شوندمیبین علوم طبیعی و علوم انسانی تفاوت قائل  کنندیممحدود  عتیرا به جهان طب ینیجهان تکوکسانی که  (1

 .دانندینممحدود  عتیرا به جهان طب ینیمتفکران مسلمان، جهان تکو (2

 .دانندیمجوامع مختلف  و هافرهنگدخل و تصرف  یبرای را ماده خام ینیجهان تکو، دانندیم یاز جهان ذهن ترمهمرا  یجهان فرهنگ که یگروه (3

 ست،ین عتیمحدود به جهان طب ینیجهان تکو ،یدر نگاه قرآن (4
 



 13) .......................................  پايه يازدهم علوم انسانی / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 .کندیمیم گروهی خاص است، جهان را به دو منطقه ..................تقس یا منطقه قوم، به ناظر آن، رفتار یا و هاارزشفرهنگی که  -114

 فقیر و غنی (4 شرق و غرب (3 مرکزی و پیرامونی (2 شمال و جنوب (1 
 

 .داشته باشند مختلف یهاارزشو  دیسنجش عقا یبرا یزانیو م اریمع توانندینمقائل نباشند، ..........به که ییهافرهنگ -115

 عدالت (4 حقیقت (3 حریت (2 معنویت (1 
 

 کدام عبارت زیر غلط است؟ -116

 

 مستقل حکومت سه صورتبه و پیدا کرد ایرانی و هندی چینی، هویتی مغلوب، اقوام یهافرهنگ تأثیر تحت ایران، و هند چین، در مغول یامپراتور (1

 .درآمد

 شد. منجر آنان فرهنگ شدنیجهانبه  آنان ییگشاجهان و داشتند خود مرزهای جغرافیایی از فراتر فتوحاتی باستان ایرانیان (2

 کندمی سیاسی دلالت و نظامی قدرت به توسل با خارجی، یک سرزمین اشغال بر که است یاواژه استعمار، (3

 .آغاز شد انییبه بعد توسط اروپا است که از قرن پانزدهم یو امپراتور ییگشاجهاناز  یاستعمار نوع (4
 

 ؟شودیمدر ایران محسوب  استعمار نو یموفق از کودتاهانا  یانمونهاز موارد زیر  کیکدام -117

 

 یمحمدرضا پهلو 1332 مرداد 28 ییکایآمر یکودتا (2 رضاخان 1299سوم اسفند  یسیانگل یکودتا (1

 همه موارد (4 کودتای نوژه (3
 

 .کندیم یریگیپ.................   کردن جهان را در پوشش نام یگسترش و سلطة فرهنگ غرب بر همة جهان و غرب ...........استعمار  -118

 ینوخواه –نو  (4 مدرنیسم –نو فرا  (3 شدنینجها -فرا نو   (2 صنعتی شدن –نو  (1 
 

 ؟غلط استکدام گزینه زیر  -119

 

 .دیگزیم یدور یبا فرهنگ توانمند اسلام میمستق ییارویاز رواستبداد قومی  (1

 .داشتدینی و  یدر مناسبات قوم شهیر شتریقبل از استعمار، ب یجوامع اسلام یاسیقدرت س (2

 نداشت. یحذف مظاهر فرهنگ اسلام جز یاچارهجهان غرب،  یو فرهنگ یاقتصاد یازهانیجهت گسترش  در یاستبداد استعمار (3

رجالِ  شترِیآنان، ب ینعتو ص یخود درآوردند و قدرت نظام یاسیس را تحت نفوذ و سلطة یجوامع اسلام مختلف یهابخش ،یغرب یاستعمار یهادولت (4

 .مقهور ساختجوامع اسلامی را  و دولتمردانِ یاسیس
 

  .................  و  ......... چون یاز مکاتب استعمار، مقابله با سلطة یبرا ران،یا یتا قبل از انقلاب اسلام یاسلام یاز نخبگان کشورها یاریبس -120

 .کردندیم فادهاست

 یبرالیسمل -ناسیونالیسم  (4 مونیسمک -رئالیسم  (3 مارکسیسم –لیبرالیسم  (2 مارکسیسم -سمیونالیناس (1 
 

 ا عنوانشده است که از آن ب یجدید دین یهانهضت یجهان، سبب پیدایش و رشد برخ یدین وی جهان غرب به ابعاد معنو یگزینش یکردرو -121

 .شودیم یاد............

 کاتولیسم (4 پروتستانتیسم (3 دئیسم (2 سمیمدرنپست (1 
 

 از مکاتب فکری  غرب است؟ کیکدامجمله زیر در تقابل با  -122

 ازجملهو  موجودات ةاصالت داشته باشد بلکه هم تواندینمدر مقابل آن  یموجود چیه باشد، یوجود مقدس و متعال کی یگر در کانون هستا»

 «او خواهند بود. یهانشانهو  اتیآ انسان،
 سکولاریسم (4 اومانیسم (3 سوسیالیسم (2 ماتریالیسم (1 

 

 است؟ ترحیصحکدام گزینه در ارتباط با  تصویر زیر  -123

 

 تقدس زن در هنر معاصر (1

 

 سکولاریسم آشکار در هنر معاصر غرب (2

 بروز و ظهور اومانیسم در هنر (3

 سردرگمی انسان در عصر روشنگری (4
 

 .ردیگیمشکل ............. با دعوت به  فرهنگ مسیحیتاما  شدندیمپرستیده ............در فرهنگ اساطیری یونان و روم،  -124

 توحید - خداوندگاران متکثرّ (4 ثتثلی -اساطیر  (3 ثلیثت - خداوندگاران متکثرّ (2 سکولاریسم –اساطیر  (1 
 

متحول  .............ه اقتصادِ ب...........  اقتصادِ ترتیب، را به وجود آورد؛ بدین دارانهیسرماگسترش تجارت و به دنبال آن رشد صنعت، قشر جدید  -125

 .شد

 را صنعتیف -صنعتی (4 صنعتی -سنتی  (3 صنعتی -ی کشاورز (2 یدارهیسرما –کارگری  (1 
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 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 12 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: شناسيروان نام درس:
 

 چیست؟ یشناسرواندر  علم  هادهیپداز  تبیین   شناسروانمنظور  -126

 

 زمان وقوع پدیده ینیبشیو پ ینگرندهیآ (2 عینی دستیابی به توصیف دقیق و (1

 حدس رابطه علت و معلول بین متغیرها (4 یشناختروان یهادهیپدتغییر و کنترل  (3
 

ه قرار دهد، چنین مورد مطالع ساله 18تا  16 آموزانمطالعه را بر پیشرفت تحصیلی دانش  یهامهارتآموزش  تأثیرخواهد که می یشناسروان -127

ی له به کدام ویژگ، این جم«خواهد سنجید. هاآناین تحقیق میزان پیشرفت تحصیلی دانش آموزان را با نمرات کتبی سالانه » :کندمیاعلام 

 علمی اشاره دارد؟روش 

 تبیین رفتار (4 یریتکرارپذ (3 تعریف عملیاتی (2 توصیف علمی پدیده (1 
 

 ؟استاز موارد  کیکدام گردد،اولین فرآیندی که در سطوح مختلف شناخت، منجر به بروز شناخت پایه  می -128

 تفکر (4 ادراک (3 احساس (2 توجه (1 
 

 کدام دست داندینماز نواحی مغزی، در عملکرد آن ناحیه دچار مشکل شده است، وی هنگام پوشیدن لباس  یکیدر فردی به دلیل ایجاد تومور -129

 د، به نظر شما تومور در کدام ناحیه مغزی او قرار دارد؟رَبَ   خود را باید در کدام آستین فرو

 یسرپسلوب  (4 قطعه پیشانی  (3 قطعه آهیانه (2 بصل النخاع  (1 
 

 ساختاریافته بر پرسشنامه چیست؟ یمصاحبهاطلاعات، علت ترجیح روش  یآورجمع یهاروشدر  -130

 

 نبودن و دسترسی آسان ریگوقت (2 به اطلاعات بیشتر  یابیدستبه دلیل  (1

 رسیدن به اطلاعات عمیق در خصوص افراد (4 یریگاندازهبه دلیل سهولت در اجرا و  (3
 

 ؟است حیصح ،یعلم یهاهینظردر خصوص سطوح  ریز ینهیگزکدام  -131

 

 علمی پشتوانه تجربی قوی دارند. یهاهینظرهمه  یشناسرواندر  (1

 .اندافتهیدر دو سطح صوری و تجربی به یک اندازه رشد  هاهینظرهمه  (2

 صوری و تجربی رشد دارند.. یدو جنبهنظریات دانشمندان مسلمان در  (3

 قابل بررسی تجربی نیست. ارائهساختار صوری برخی نظریات علمی در زمان  (4
 

 ؟استرشد  هایز جنبها یککدام انگریب شود،می حاضر موقعدر محل کارش به شهی، همرجوعاربابحقوق  تیرعا منظوربهکه  یرفتار کارمند -132

 اجتماعیرشد  (4 رشد شناختی  (3 رشد اخلاقی (2 رشد هیجانی   (1 
 

 ؟ندیگویم، چه دینمایمکه انسان با آن رشد خود را آغاز  بعد از تشکیل نطفه بارورشدهبه سلول تخمک  -133

 سلول جنسی  (4 زیگوت  (3 اسپرم (2 اووم (1 
 

و ماهگی بدون کمک راه بروند  1۵چنگ بزند و یا  توانندیم ماهگی 6 میانگین در حدود طوربهحرکتی  -رشد جسمانی ازلحاظاینکه همه کودکان  -134

 از مفاهیم زیر است؟ کیکدامبیانگر  سنین مشخص شبیه هم رفتار کنند، در

 

  است. مؤثرتر هاییتواناعوامل محیطی  نسبت به عوامل زیستی در بروز این  (1

 .کندمیرسش یا پختگی این آمادگی زیستی و برنامه رشد منظم را تعیین  (2

 خواهند شد. هامهارتنوزادان با آموزش و تمرین قبل از رسیدن به این سنین قادر به انجام این  (3

 .سازدیمیکی از عوامل زیستی،  این صفات را  در بدو تولد در رفتار کودکان ظاهر  عنوانبهوراثت  (4
 

 ت؟جایگاه فرزندان در خانواده چگونه اس (نوجوانی )هفت سال سوماز دیدگاه  اسلام و طبق فرمایش پیامبر اکرم )ص(، در دوران  -135

 عبد  (4 آقا و سرور (3 بردارفرمان  (2 مشاور و وزیر (1 
 

 کدام است؟ شودیمظاهر  یدوماهگرکتی در کودکی، اولین توانمندی حرکتی که در ح -بر اساس رشد جسمانی  -136

 نشستن  با کمک دیگران (4 کردن  زیخنهیس (3 چانه و سینه داشتننگهبالا  (2 غلت زدن  (1 
 

 می، مرآوردیمدر  یرازدرا به شکل مار  هاگلولهاز  یکیچشمان او  یو در جلو دهدمینشان  کسانی یریساله، دو گلوله خم ۴ میبه مر شگریآزما -137

 ؟تاس ریز میفاهاز م کیکدام انگریاتفاق ب نی. ااست یگریاز د شتری، باستکه به شکل مار دراز درآمده  یاگلوله ریخم زانیدارد  م دهیعق

 

 مرکب  یهاجانیهرشد  (2 پردازش ادراکی  (1

 استدلال صحیح بر مبنای واقعیات بیرونی  (4 پردازش مفهومی  (3
 

  



 15) .......................................  پايه يازدهم علوم انسانی / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

ار از سنین زیر قر کیکدامدر  ،ترسدیم هابهیغرنیست و از  هاآنبا افراد ناشناس حاضر به برقراری ارتباط با  شدنمواجهکودکی که هنگام  -138

 دارد؟

 ماهگی  6 (4 نوپایی   (3 ماهگی  5 (2 ماهگی  8 (1 
 

 یهانهیزماز  کیکدامحذف نماید، وی در  افکار مزاحم را کنترل نماید و صداهای اضافی محیط راهنگام مطالعه  تواندیمنی است که علی نوجوا -139

 توانمندی دارد؟ «شناختیرشد »

 

 یسازهیفرضقوه استدلال و تفکر  (2 حافظه و فراحافظه (1

 پردازش مفهومی و تفکر احتمال گرا (4 توجه گزینشی تمرکز و (3
 

 خود آرمانی و خود واقعی(( در دوره نوجوانی صحیح است؟)از جملات زیر در مورد  ) کیکدام -140

 

 است که فرد دوست  دارد  داشته باشد. ییهایژگیوخود آرمانی و خود واقعی مجموعه  (1

 نیست. انهیگراواقعاما خود آرمانی  ،باشد انهیگراواقعخود واقعی ممکن است  (2

 کند. یاپردازیرؤ و یپردازالیخنوجوان برای کم کردن فاصله بین خود آرمانی و خود واقعی باید  (3

 واقعی مجموعه خصوصیات فردی است و نوجوان برای رسیدن به خود آرمانی باید کوشش کند.خود  (4
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: فلسفه نام درس:
 

 ؟کدام است« مبانی فلسفی علوم طبیعی»مراد از  -141

 

 اندقیتحققابل  اختصاصاًعلوم تجربی  یهاشاخهاز  هرکداممتکی است و در  هاآنمبانی که علوم تجربی  بر  (1

 رندیگیمعلم تجربی مورد مطالعه قرار  یهاطهیحمبانی که متضمن صحت و درستی روش تجربی است و در  (2

 رندیگیممورد بررسی قرار  هاآنعلوم تجربی هم  در خودمبتنی است و  هاآناصولی که علوم تجربی بر  (3

 اندقیتحق رقابلیغمتکی است، ولی در خود علوم تجربی این اصول  هاآناصولی که علوم تجربی بر  (4
 

 ؟نیستکدام گزینه جزء مبانی فلسفی علوم طبیعی  -142

 قابل شناخت بودن جهان (4 یکسان عمل کردن طبیعت     (3 درستی روش عقلانی (2 تبعیت موجودات از اصل علیت (1 
 

 ، فلسفه به چه معنایی به کار رفته است؟«زندگی چیست؟ یفلسفه»: ندیگویمافراد ناکام در برابر مشکلات زندگی  کهنیا -143

 

 هادهیپدتبیین عقلانی وقایع و  (2 به معنی دانش خاص (1

 یشناسجهانبه  معنی خداشناسی و  (4 تبیین عقلانی وجود و هستی (3
 

 

 است؟ ترمناسبدر فلسفة کانت « ادراک»و « ذهن»کدام وصف به ترتیب برای  -144

 یافتگیسازمان -یبخشسازمان (4 عالیت بخشی    ف -انفعال یافتگی (3 نفعال یافتگی        ا -یبخشسازمان (2 ، فعالیت بخشی     یافتگیسازمان (1 
 

ب، ذیل ذکور به ترتیمدو گزارۀ «  دهدمیماده تمام واقعیت انسان را تشکیل ن»، «باورهای ما تابعی است از همة شرایطی که در آن قرار داریم» -145

 ؟رندیگیجا تواندیم یشناسروانکدام مکتب 

 فتارگراییر -رفتارگرایی (4 رفتارگرایی    –گشتالت  (3 شتالت  گ -گشتالت (2 گشتالت     -ییرفتارگرا (1 
 

 است. ....... مصداق فلسفه نیاست و بارزتر ، .....گرددیبازمبه آن  هادهیپدو  ایاش اتیخصوص ةکه هم ییمبنا نیتریاصلو  نیتریقیحق -146

 عهیمابعدالطب -تیماه (4    عهیمابعدالطب -یهست (3         عهیماوراءالطب -تیماه  (2        عهیماوراءالطب – یهست (1 
 

 کوشش فلسفة علم اخلاق چیست؟     -147

 

 اخلاقی          یهاارزشتعیین  (2 تعیین باید و نبایدهای اخلاقی        (1

 تعریف و تبیین مفاهیم اخلاقی (4 یافتن مبانی عقلانی علم اخلاق (3
 

 ؟نیستدرست « عهیمابعدالطب»کدام مطلب دربارۀ  -148

 

 به معنای شناخت احکام وجود مطلق است.      (2 بارزترین مصداق فلسفه است.     (1

 آن است یهابحثمدار تمام « وجود» (4 عرصة مطالعة آن سراسر هستی است.      (3
 

امتیاز »و « هایهمانندم فه» ؛ و، به عهده .......هاآناز جهت وجود داشتن  هادهیپدوجه مشترک همه اشیا و حقایق....... است و علم به احوال  -149

 و......... است......... درگرو، به ترتیب، «حقایق از یکدیگر

 

 کثرت     -توحد -لسفه اولیف -ماهیت (2 کثرت       -حدتو -لسفه اولیف -موجودیت (1

 حدتو -کثرت -یزیکمتاف -ماهیت (4   وحدت        -ثرتک -تافیزیکم -موجودیت (3
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 ، این است که:دیآیمکه با مشاهدۀ تغییرات طبیعی برای فیلسوف پیش  یسؤال -150

 

 ؟شودیمچه عاملی باعث تغییر یک موجود زنده  (2 ؟رسندیمچرا اشیای متحرک با گذشت زمان به سکون  (1

 مانع تغییرات طبیعی شد؟ توانیمچگونه  (4 ثابت است یا متغیر؟ همآیا اصل هستی موجودات  (3
 

 ؛ زیرا....دانندیمیونان باستان را مهد تفکر فلسفی  -151

 

 .عمیق بشر بوده است یهاشهیاندسرچشمه  (2 ظهور کرد.         آنجاتأملات بشر پیرامون هستی در  (1

 .رسمیت یافت آنجااولین بار تفکر در  (4 باقی مانده است  آنجانخستین مجموعه مکتوب فلسفی از  (3
 

 ؟نیستسوفسطائیان  یدهیعق، کیکدام -152

 

 تلاش برای نیل به تفسیر درستی از جهان، بیهوده است.      (1

 است.         اثباتقابلعجیب به نظر برسد، با سخن  هرچندهر نوع ادعایی،  (2

 .     کندمیاشخاص معلوم  یهاشهیاندو  هاقهیسلحق و باطل را،  (3

 .اندشدهکه آنان دچار خطا  دادیمتعارض سخن جهان شناسان، نشان  (4
 

 ..........تواندیمسقراط برای عقل انسان توانایی خاصی قائل بود؛ چون انسان با عقل  -153

 

 خوبی و بدی را بشناسد.     (2 به شناخت یقینی برسد.     (1

 را بشناسد هایبدشناخت یقینی و  (4 .     ابدیدست  یاخلاق لیو فضا ینیقیبه معرفت  (3
 

154- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 پروتاگوراس و گرگیاس درباره حقیقت به ترتیب کدام نتیجه صحیح است؟با مقایسه دیدگاه 

 

   قتیحقنسبیت  - قتیحق انکار (2     قتیحقانکار  – قتیحق نسبیت (1

 قتیحق امتناع - قتیحق امکان (4  قتیحقامکان  – قتیحق امتناع (3
 

155- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 ها معتقد بودند که .......سوفیست

 

 انسان قادر به تشخیص درستی یا نادرستی ادراکاتش نیست (2 آگاه نیستیم ندیآینمما از واقعیاتی که به درک ما در  (1

 تدرک انسان تابع واقعیت نیست بلکه واقعیت تابع ادراک انسان اس (4 ابندیینمبه ادراکات درست دست  گاهچیه هاانسان (3
 

 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: زيستمحيطانسان و  نام درس:
 

 نیست؟مصرف آب در بخش کشاورزی کدام گزینه صحیح  یسازنهیبهبا  در ارتباط -156

 

 وهواآبرعایت الگوی کشت مناسب با  (2 برای تمامی نقاط کشور فشارتحتاستفاده از آبیاری  (1

 مختلف آبیاری بر اساس شرایط آب و هوایی یهاوهیشانتخاب  (4 آب در کشاورزی یوربهرهافزایش  یهایفناوراستفاده از  (3
 

 ؟کنندیماز مفهوم آب مجازی استفاده  کشورهااخیر بسیاری از  یهاسالچرا در  -157

 

 جدید آبیاری یهاوهیشامکان استفاده از  (2 محاسبه هزینه آب مصرفی (1

 واقعی آب در کشورمحاسبه مقدار مصرف  (4 افزایش تولید محصولات کشاورزی (3
 

 ؟شودیمکدام گزینه از اشکالات سد لار محسوب  -158

 خطر شکستن سد (4 عدم ذخیره آب کافی (3 نادرست یابیمکان (2 رود دستنییپابه  یتوجهکم (1 
 

 زمین از نتایج کدام گزینه است؟  فرونشست -159

 

 سطحی یهاآباز منابع  ازحدشیببرداشت  (2 نامناسب یهامکاناحداث سدها در  (1

 ینیرزمیزسطحی و  یهاآبآلودگی منابع  (4 ینیرزمیز یهاآباز منابع  ازحدشیببرداشت  (3
 

 ؟شودیمدر انسان  هاهیکلنارسایی  و فشارخونخاک، باعث بالا رفتن  یهاکنندهآلودهاز  کیکدام -160

 پتاسیم (4 سرب (3 نیکل (2 کادمیوم (1 
 

  نیست؟کدام گزینه در مورد کود صحیح  -161

 

 شوندیمشیمیایی موجب کاهش حاصل خیزی خاک  یکودها (1

 دیآیم به وجودورمی کمپوست از تجزیه پسماند مواد غذایی و فضولات دامی  (2

 شودیمزیستی استفاده  یکودهادر کشاورزی ارگانیک از  (3

 دیآیم به وجودگیاهی  ماندهیباقکمپوست از تجزیه پسماند مواد غذایی و  (4
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 ؟دانندینمبه چه علت بعضی از کارشناسان محصولات تراژن را مفید  -162

 

 اشندته بآثار زیان باری برای سلامت انسان و تنوع زیستی داش توانندیم (2 شوندمیباعث آلودگی خاک و افزایش آفات   (1

 شوندمیباعث افزایش مصرف سموم دفع آفات و کاهش تنوع ژنتیک  (4  ابدییمبا استفاده از کود و سموم دفع آفات تولید افزایش  (3
 

 ؟شودیمکدام گزینه آلودگی هوا تلقی  ستیزطیمحاز نظر  -163

 

 .شودیمعواملی که موجب کاهش میزان دید، تحریک چشم، اختلال در سیستم تنفسی  (1

 .کنندیمو محصولات کشاورزی زیان وارد  واناتیحعواملی که به گیاهان،  (2

 .شودیمکه در هوا پراکنده  یگردوغباردر سیستم تنفسی و  اختلال کاهش میزان دید، (3

 ترکیب اضافی در هوا که سلامت و بهداشت جانداران را به خطر اندازد. هرگونهوجود  (4
 

 ؟دهدمیهوا را به ترتیب نشان  دهندهلیتشککدام گزینه بیشترین  درصد ترکیب گازهای  -164

 آرگون -اکسیژن  (4 کربن دیاکسید -نیتروژن (3 تروژننی -اکسیژن (2 یژناکس -نیتروژن (1 
 

 ؟استوابسته به آبیاری  عمدتاًچرا در ایران کشاورزی  -165

 

 عدم تناسب فصل بارش با فصل نیاز به آب در کشاورزی (2 کمبود بارش و کشاورزی سنتی (1

 یدر کشاورز آبعدم تناسب فصل بارش با فصل نیاز به کمبود بارش و  (4 ینیرزمیز یهاآبآبیاری به شیوه سنتی و وابستگی به  (3
 

 

 

 

 

 3 : ضریب )در محاسبه تراز کل( دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 20 تعداد سؤال: زبان انگليسي نام درس:
 

 

Choose the best option 1, 2, 3 or 4. 

A. Grammar and Vocabulary 

166-…………………… on the road this morning? 

1) Were there many traffics                            2) Was there much traffics           

            3) Was there much traffic                               4) Were there many traffic  

       167- Read each group of words, which one makes a sentence?  

            1) Waiting for the rain to stop                       2) A beautiful lake in the forest 

            3) On a bright sunny day                              4) She has a very pleasant voice 

       168- Our English teacher always carries a ………… of water in her bag.   

            1) drop                         2) glass                             3) bottle                   4) cup 

       169- Does your English book meet the needs of two ………… Iranian students? 

            1) thousands                2) percentage                  3) hundreds               4) million 

       170- She had difficulty communicating in French……………… all her years of study. 

         1) by means of              2) despite                          3) as early as              4) beside 

       171- You think it’s right to do that and I …………… your belief. 
         1) respect                      2) exist                              3) surprise     4) vary 

      172- Speaking English ………… isn't the same as knowing perfect English grammar. 

            1) interestingly          2) honestly                       3) mainly                   4) fluently  

      173- This book provides a …………. of subjects including language, lifestyle, and art. 

           1) strategy                    2) range                         3) measure                 4) balance  

          174- My grandfather had a job that gave him …………. experience. 

                1) valuable                    2) available                   3) probable                4) careful                            

     175- Communication in the mother tongue is the ability to exchange thoughts, feelings, and facts in 

both spoken and …………… forms. 

           1) cultural                       2) written                         3) formal                 4) clear 

                    

B. Cloze passage 
   Learning a new language doesn’t always mean sitting in the classroom and studying language books. In fact, 

(176) …… teachers suggest you to do plenty of extra learning outside of schools, (177) …… like your home or 

a library near you. There are a number of ways to (178) …… your understanding of the language. For example, 

if you want to make (179) …….... in your English or any other foreign language, you should consider some of 

these (180) …... If you add a few of these ideas to your day-to-day language learning, you’ll certainly see some 

improvement. 
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176- 1) research                    2) media                             3) language                        4) foreign 

177- 1) places                    2) regions                           3) items                             4) societies 

178- 1) improve                    2) label                                3) exchange                      4) suggest 

179- 1) understanding           2) sentence                          3) progress                       4) wish 

180- 1) forms                        2) marks                              3) signs                             4) hints 

 

 

C. Reading Comprehension text  

    Our language is the most important part of our being. It helps express our feelings, desires, and needs to the 

world around us. It allows us to communicate with one another easily. It is very difficult and almost impossible 

to adapt and get along with new people if there is no way to communicate with one another. Actually, it is 

important to learn other languages besides our own because it helps us to learn about other nations and cultures.  

    As our world becomes more and more connected through technological advances, it’s becoming increasingly 

obvious that learning another language is beneficial for many reasons: 

-Doors are opened to you around the world. 

-Your chances of getting job are much greater for you than for those who speak only one language. 

-Knowing another language makes your travelling easier and more enjoyable.   

-Enhancing the ability to multi-task, decision-making, and stress reduction. 

-Developing various mental abilities at all ages. 

-Sharpening the mind. 

 -Improving performance in other academic areas. 

- Increasing networking skills. 

- Improving the first language. 

     In my opinion, although speaking a second language may change how you see the world, the most important 

one that you can learn is our own mother tongue as the most basic part of our identity.  

  

181. The best title for this passage could be “………” 

    1) Why the language is important? 

    2) How to change the way you see the world? 

    3) Why is it important to learn another language? 

    4) Is learning a new language good for our identity? 

 

182. The underlined word "beneficial" in paragraph 2 is closest in meaning to: 

    1) confident                  2) helpful                       3) hopeful                     4) popular 

 

183. Based on the text, learning another language makes the first language be………... 

    1) communicated             2) increased                    3) reduced                     4) improved 

 

184. All of the following are mentioned as the good points of second language learning Except ……….. 

    1) providing better chances of getting job 

    2) experiencing an easy and more enjoyable journey   

    3) being as the most basic part of one’s identity 

    4) increasing one’s mental abilities 

 

185. According to the passage, through languages people can………….. 

     1) develop their understanding of the world 

     2) adapt cultures 

     3) perform in academic areas                                                      

     4) change the world 


